

# LUCRĂRILE SESSIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

La 23 decembrie s-au reluat în plen lucrările sesiunii a patra a celei de-a VIII-a legistatură a Marii Adunări Naționale.

Deputații și invitații au salutat cu puternice și îndelungi aplauze sosirea în rotonda Palatului Marii Adunări Naționale a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu, a celorlalți tovarăși din conducerea partidului și statului.

Lucrările sesiunii au fost deschise de tovarășul Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale.

Pe ordinea de zi, adoptată la ședința din luna noiembrie, se află înscrise:

— Proiectul de lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 30/1977 privind Congresul Consiliilor oamenilor muncii și Consiliul Național al Oamenilor Muncii din industrie, construcții și transporturi;

— Proiectul de lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 5/1978 cu privire la organizarea și conducerea unităților socialiste de stat;

— Proiectul de lege privind impozitele și taxele locale;

— Proiectele de legi pentru aprobarea decretelor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat;

— Modificări în componența unor comisii permanente ale Marii Adunări Naționale.

La propunerea Biroului Marii Adunări Naționale, ordinea de zi a fost completată cu următorul punct:

— Validarea alegerii unui deputat în Marea Adunare Națională și depunerea jurământului de credință și devotament față de Republica Socialistă România.

Intrându-se în ordinea de zi, deputații au validat alegerea ca deputat în Marea Adunare Națională, în circumscripția electorală nr. 7 Nchoid din județul Buzău, a tovarășului Carolică Vasile, care a depus apoi jurământul de credință și devotament.

În continuarea lucrărilor, tovarășul Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al

P.C.R., prim-vicepreședinte al Consiliului Național al Oamenilor Muncii, președintele Consiliului Organizării Economico-sociale, a prezentat expunerea la Proiectul de lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 30/1977 privind Congresul consiliilor oamenilor muncii și Consiliul Național al Oamenilor Muncii din industrie, construcții și transporturi și la Proiectul de lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 5/1978 cu privire la organizarea și conducerea unităților socialiste de stat.

Raportul comisiilor permanente ale Marii Adunări Naționale care au examinat și avizat favorabil aceste proiecte de legi, a fost prezentat de tovarășul Ștefan Mocuța, președintele Comisiei pentru sănătate, muncă, asigurări sociale și protecția mediului.

După discuția separată pe articole, Marea Adunare Națională a votat în unanimitate cele două proiecte de lege.

Trecându-se la următorul punct de pe ordinea de zi, tovarășul Petre Gigea, ministrul finanțelor, a prezentat expunerea la proiectul de lege privind impozitele și taxele locale.

După discuția pe articole, Marea Adunare Națională a votat în unanimitate Legea privind impozitele și taxele locale.

Tovarășul Silviu Curticeanu, secretar prezidențial și al Consiliului de Stat, a prezentat apoi expunerea la proiectele de lege pentru aprobarea decretelor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat.

A urmat apoi discuția pe articole, după care, deputații au votat în unanimitate legile pentru aprobarea decretelor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat.

La ultimul punct de pe ordinea de zi, președintele Marii Adunări Naționale a supus spre aprobare propunerile Biroului M.A.N. cu privire la modificări în componența unor comisii permanente.

Marea Adunare Națională a adoptat în unanimitate propunerile referitoare la modificările intervenite în componența unor comisii permanente.

# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII - Nr. 9971

4 PAGINI - 30 BANI

Joi 24 decembrie 1981

Doar două sezoane pînă la Sarajevo '84

## SCHIORII FONDIȘTI ÎN VIZORUL OLIMPIC

Intervi cu Mihai Dragomirescu, secretar responsabil al Federației Române de Schi-Biatlon

Mai grăbită ca în alți ani iarna și-a trimis primii mesageri încă de pe la începutul lunii noiembrie. Ceea ce atunci părea un simplu capriciu meteorologic, iată că de cităva vreme se materializează, în special la altitudini mai mari de 1000 m, într-un strat de zăpadă care se menține. Iubitorii schiului au și efectuat primele alunecări pe tălpițele de lemn, metal, plastic sau fibră de sticlă.

Adaptându-ne cerințelor de sezon, ca în fiecare an, am solicitat câteva răspunsuri legate de schiul și biatlonul românesc, secretarului responsabil al federației de specialitate, Mihai Dragomirescu.

— La fiecare început de sezon competițional am abordat problema relansării schiului și biatlonului românesc — vizînd rezultate notabile în arena internațională. Iată, vă solicităm încă o dată un răspuns legat de această problemă, avînd în vedere realitatea de netăgăduit că performanțele sportivilor noștri lasă mult de dorit.

— Încercăm de mai multă vreme o apropiere cit de cit — din punct de vedere al rezultatelor — de țările cu performanțe în schi și biatlon. Am luat o serie de măsuri a căror îndeplinire o vom urmări cu perseverență. Ne vom axa, în

primul rînd și în special, pe probele de schi fond pentru fete și băieți, iar abia apoi, datorită tradiției și perspectivelor de a reintra în elită, de probele de schi alpin. De la Cornel Tăbăraș, Gheorghe Bălan, Kurt Gohn, Virgil Brenci și mai de curînd, Dan Cristea încoace nu am mai prea avut schiori competitivi în arena internațională. Dar aceștia au abandonat activitatea și federația noastră încearcă acum să le găsească înlocuitori, cel puțin pe măsura lor, dacă nu și mai buni. Ca primă măsură de redresare, am hotărît o îmbunătățire radicală a procesului de pregătire în cursul căreia să nu mai fie admise compro-

Paul IOVAN

(Continuare în pag. 4-a)



Elena Lagusis-Reit este o schioară care poate realiza performanțe și în arena internațională.

Foto: D. NEAGU

Ediția a 19-a a Balcaniadet de baschet (I)

## PERFORMANȚE ÎNALTE ÎN PALMAREȘUL REPREZENTATIVELOR OASPETE

Activitatea competițională a baschetului se încheie printr-o importantă întrecere internațională: Balcaniada feminină. Aflat la ediția a 19-a, acest atractiv campionat reunește, alături de selecționatele de seniori și de tineret ale țării noastre, redutabilele reprezentative ale Bulgariei și Iugoslaviei, în al căror palmareș internațional se află, la loc de cinste, câteva rezultate onorante.

Echipa Bulgariei, de pildă, este deținătoarea medaliilor de argint și a celei de bronz la Jocurile Olimpice din anii 1930 și, respectiv, 1976; a cucerit în 1958 campionatul european și medaliile de argint, la aceeași competiție, în anul 1972; s-a clasat de 14 ori pe primul loc în disputele Balcaniadet. Baschetbalistele iugoslave dețin medalia de bronz la ultima Olimpiadă, medaliile de argint la campionatele europene din anii 1968 și 1978 și patru titluri de campioane balcanice (ultimul câștigîndu-l, anul trecut, la Srbobran, în Iugoslavia). Valoarea baschetului feminin din aceste țări reiese și din performanțele obținute de echipele de club în cupele europene: în C.C.E., Steaua roșie Belgrad a cucerit trofeul în 1979 și a fost finalistă anul acesta; Slavija Sofia a în-

trat în posesia cupei în 1959 și 1963, iar Minior Pernik a fost finalistă în 1980; în Cupa „Liliana Ronchetti”, Monting Zagreb a ocupat locul I în 1980 și tot această formație, precum și Marița Plovdiv, Minior Pernik și Levski Spartak Sofia au fost finaliste în alte ediții. Este de la sine înțeles că în componența acestor echipe figurează cele mai bune jucătoare din reprezentativele Bulgariei și Iugoslaviei.

În fața unor parteneri de întrecere cu mare reputație pe plan internațional, baschetbalistele române au o misiune dificilă, pentru a cărei îndeplinire ele se pregătesc cu intensitate, seriozitate și spirit de răspundere. Cele două selecționate ale țării noastre pot fi văzute zilnic la antrenamente, în sala clubului sportiv Rapid. Aici vor avea loc întrecerile, începînd de miine, după următorul program: vineri, ora 17: România — România (tineret), ora 18,30: festivitatea de deschidere, ora 19,15: Iugoslavia — Bulgaria; sîmbătă, ora 17: Iugoslavia — România (tineret), ora 18,45: România — Bulgaria; duminică, ora 16,30: Bulgaria — România (tineret), ora 18,15: România — Iugoslavia, ora 19,45: festivitatea de închidere.

Victor BANCIOLESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Întrebare: Ce-i lipsește atletismului nostru?

## MUNCA, DE LA SPORTIVI, PÎNĂ LA... FEDERAȚIE — răspunde antrenorul de lot Nicolae Mărășescu

Nicolae Mărășescu a fost și a rămas un tehnician foarte apreciat; cuceritor prin argumente cu care te convingea chiar și atunci cînd socotelele sînt simple iar adevărurile ușor deducibile și uneori chiar deduse. Așa cum par și chiar sînt destule din adevărurile atletismului nostru. Antrenorul de lot N. Mărășescu este cuceritor și pentru că — foarte rar — e un om sincer de la început pînă la sfîrșit. Ocolînd elegant adevărul, trunchindu-l sau mutilîndu-l, fie numai „pe lîc, pe colț”, nu ajutăm pe nimeni și nimic, în schimb facem un rău sportului românesc — este de părere unul dintre

Reporter: Se știe bine, se știe prea bine că atletismul românesc este socotit un sport prioritara și trebuie să ajungă — cit mai iute — ca atare. Care este — astăzi — situația atletismului nostru după opiniile dumneavoastră?  
N. Mărășescu: Nu e bună.

tehnicienii noștri care vorbește nu din afara muncii, ci ca unul pentru care atletismul înseamnă pasiune de o viață și pentru toată viața, înseamnă — practic — muncă de dimineață pînă seara.  
Întîlnindu-l de curînd la complexul Băilor Felix împreună cu șase din elevii sale (Fița Lovin, Doina Melinte, Maria Radu, Elena Tărășă, Ibolia Korodi și Cristina Cojocaru), cu care lucrează într-un ritm cu adevărat impresionant, am avut — între două antrenamente — următoarea discuție cu Nicolae Mărășescu.

Rep.: Nefiind bună, e slabă?...  
— Da, se poate spune și așa: e slabă...  
Rep.: V-am întrerupt cumva? Vreți să mai adăugați ceva?  
— Ca să fii mai exact, așa spune că în anul 1981 s-a

înregistrat, totuși, un oarecare reviriment. Să nu uităm că în vitrina atletismului românesc s-au adăugat la Universiadă 15 medalii.

Marius POPESCU

(Continuare în pag. 2-3)

O îndatorire prioritara a marilor cluburi: creșterea potențialului olimpic!

## STEAUA — DISPONIBILITĂȚI CARE POT FI MAI BINE VALORIFICATE

Gîndul bunei reprezentări a țării în arena sportivă internațională a traversat ca un fir roșu lucrările conferinței clubului sportiv Steaua. În sala de spectacole a C.C.A., dezbaterile plenare sportivilor militari au fost călăuzite de cuvintele tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU: „Mișcarea noastră sportivă și slujitorii ei trebuie să-și facă un titlu de onoare din a contribui prin succesele pe care le obțin în confruntările internaționale la păstrarea și sporirea înaltului prestigiu de care România se bucură pe plan mondial”.

Prezența în sală a unor campioni olimpici, mondiali, europeni, a unor sportivi de faimă ca Toma Simionov, Corneliu Ion, Ion Birlădeanu, Nicușor Eșanu, Constantin Alexandru, Ilie Codreanu, Petre Ionescu, Sorin Macavei, Roman Opșitaru, Agafia Buhaev, Ioan Pop, Ion Gheorghiu și mulți alții a dat greutate dezbaterilor, le-a îmbogățit cu încărcătura titlurilor, a medaliilor cucerite în marile competiții ale lumii.

Unitate de bază a mișcării noastre sportive, clubul Steaua și-a îndeplinit una din principalele sale îndatoriri, aceea de

a furniza sportivi bine pregătiți loturilor reprezentative ale țării. Anul acesta, 180 de membri ai loturilor de seniori au provenit din rândurile membrilor clubului Steaua. Cu deosebire pot fi evidențiate secțiile de caiac-canoe, canotaj feminin, tir, scrimă, handbal, volei, lupte greco-romane, gimnastică masculină.

Dar un club mare, de prestigiu, cu sportivi care ne oferă motive de mîndrie, se distinge și prin bărbăția cu care transformă momentul de bilanț într-o analiză profundă, trecutî prin prisma unor parametri comparativi exigenți. Nu a scăpat atenției participanților fap-

Cei de al II-lea Festival național pionieresc de judo

## LAUREAȚII PROMIT SĂ AJUNGĂ MARI CAMPIONI!

Cea mai importantă acțiune sportivă a vacanței, desfășurată sub însemnele „Daciadei”, a coincis cu un frumos succes de participare și organizare

Copiii, cei mai mici judoka, au fost din nou la înălțime, poate mai pregnant decît în prima zi a întrecerilor din cadrul celei de a II-a ediții a Festivalului național pionieresc de la București desfășurată sub însemnele „Daciadei”. Au luptat cu dirzenie, au întreprins totul „pentru a face din acest festival un spectacol sportiv care să placă și să convingă”, cum sublinia la festivitatea de închidere prof. Lucian Dumitrescu, șeful secției sport a Consiliului Național al Organizației Pionierilor.

Cel mai mic judoka au convins, realmente, că în rîndul lor se află multe și promițătoare talente. Multe, în toate cele 19 județe și în muni-

cipiul Bucureștili, care și-au trimis reprezentanții la această frumoasă întrecere găzduită de sala Floreasca. Inimosul antrenor din Bistrița, Antonel Ioan Pop, cel care l-a descoperit, cu ani în urmă, pe Silviu Lazăr, cel mai bun produs de judo din mișcarea pionierescă, ne-a amintit (cu experiența și clarviziunea sa) cîteva nume: Pavel Buglea din Oradea, cel mai tehnic minijudoka (dealtfel a și primit un premiu special din partea organizatorilor), Eduard Lovin din Galați, pentru a doua oară laureat al Festivalului,

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)



Table with 2 columns: Team name and score. Includes teams like Săvinești, Metalul, etc.

Table with 2 columns: Team name and score. Includes teams like Olimpia Oradea, U. Cluj-Napoca, etc.

Table with 2 columns: Team name and score. Includes teams like RAPID București, Carpați Rm. Vilcea, etc.

Table with 2 columns: Team name and score. Includes teams like MOTORUL B. M., U. Cluj-Napoca, etc.

MO (f) a și C.S.U. a). CACULATORUL din Oraș...

OLEI Avind condiții corespunzătoare de pregătire datorită amenajării pistei de dirt-track...

JUDO loc de felicitări pentru frumoasele evoluții în competițiile republicane...

Clubul sportiv Bihor 35 p., Ialomița 18 p., etc.

INTRU... 1982... urii in: ANI SIME RSII

Continuă vnzarea biletelor pentru TRAGEREA EXTRAORDINARĂ LOTO A REVELIONULUI din 1 ianuarie 1982

O ANUNȚATĂ (și dorită) IEȘIRE DIN ANONIMATUL PLUTONULUI

Ce element principal poate caracteriza linia de comportare a Universității Cluj-Napoca în prima jumătate a întrecerii? Pentru că cifrele, care adeseori spun foarte mult, apar destul de ne semnificative în privința șepcilor roșii...

Și aici socotesc că trebuie să includem și celelalte aspecte — disciplinare, de viață sportivă, randamentul la antrenamente — fără de care nu poase fi vorba de un progres pe planul jocului...

10. „U” CLUJ-NAPOCA 17 6 4 7 17-22 16

Puncte câștigate în deplasare: 2 (cite 1 cu Chimia și Sportul studentesc). Puncte pierdute pe teren propriu: 2 (cite 1 cu Corvinul și F. C. O.T.).

știnga titular al „alb-negrilor” și, de vreo câțiva ani, conducător al clubului de pe Someș. „Socotesc că principalul câștig al echipei, pe care clasamentul nu-l arată încă, rămâne punerea ordinii în jocul său, așezarea, sub aspect tactic, a formației pe o idee bine precizată...

perioadă de cristalizare a jocului său. O primă dovadă o prezintă și acele momente de inconstanță a comportării. De pildă, după primele patru etape, în care n-a cunoscut înfringerea, venind și cu două utile puncte din deplasare...

CEA MAI BUNĂ DINTRE PROMOVATE...

U.T.A. Inseamnă, acum, la jumătatea drumului, prima clasată dintre cele trei nou promovate. Numai că acest loc 9 reprezintă, în contextul general, o poziție de mijloc, care poate fi privită din mai multe unghiuri de vedere...

tinăr antrenor al primei divizii (Ioan Pătrașcu, 31 de ani), fostul său secund. Rocada părea un risc enorm. Din fericire însă pentru fotbalul arădean, U.T.A. și-a strins rindurile în jurul tinărului său antrenor, „bătrînii” formației și-au regăsit înțelepciunea în joc, iar tinerii au început să fie cu adevărat tineri...



Moment tipic pentru apărarea arădeană în jocurile din deplasare: Bodi, Kukla și Marcu (în alb, de la stînga la dreapta) s-au grupat împotriva lui A. Florea lăsînd însă liber un alt înaintaș (Iordănescu).

infringeri, golaveraj 6-19), se pot trage câteva concluzii, dincolo de importantul 0 din „clasamentul adevărului”. În primul rînd, apărarea arădeană apare printre cele mai slabe în afara Aradului...



Cimpeanu II (în tricou de culoare închisă) promite să redevină, în primăvară, „solistul” atacului clujean. Foto: I. LESPUC (Cluj-Napoca)

dem noi (ca și clasamentul adevărului; dealtfel, aflat la cota „0”) linia generală a „șepcilor roșii”. Tot la concluzia unei PREZENTE LA JUMĂTATEA DE MĂSURĂ ne-ar conduce și notele, pe ansamblu și capitole principale ale jocului, acordate de conducerea clubului: comportare generală 7, tehnic 6, fizic 7, tactic 6...

atît de profund. Tocmai de aceea, așteptăm „revanșa” lui Cimpeanu II” după săptămîniile de refacere fizică și, mai ales, psihică în cazul lui. Cum vedeți, dacă vom reinventaria ideile principale ale rîndurilor de mai sus, ele converg spre anunțarea unui retur cu cel puțin două tonuri calitative în plus...

11. U. T. A. 17 6 4 7 20-23 16

Puncte câștigate în deplasare: 3 (2 cu C. S. Tirgoviște, 1 cu „Poli” Timișoara). Puncte pierdute pe teren propriu: 3 (cite 1 cu Corvinul, F.C.M. Brașov și Sportul studentesc).

timul loc în clasamentul defensivelor în deplasare trebuie începută maturizarea jocului în apărare, afară, dar și acasă, unde s-au primit ușor golurile. Talentul lui Ducadam, experiența lui Kukla și Giurgiu pot fi puncte de sprijin pentru o

aduce în prim planul discuțiilor și atacul. Din cele 6 goluri înscrise pe terenuri străine, 3 sînt opera lui Coraș, semn că Csordas, Cura, Tisa, Urs, Mușat și ceilalți jucători arădeni au rămas datori în deplasare. Cele două meciuri susținute de arădeni în Capitală ne-au relevat una dintre cauzele principale ale sterilității echipei: lipsa de ouraj, de insistență în faze de atac cu mari șanse de materializare. U.T.A. și-a atins primul obiectiv la București, acela de a nu pierde la scor. Dar cele două înfringeri la limită nu au onorat jocul arădenilor, care și-au creat câteva ocazii foarte mari, dar le-au irosit dintr-o lipsă de cutezanță inexplicabilă. Dacă nu ar exista posibilități, atunci pretențiile noastre ar fi mai mici. Talentul lui Coraș (care cu Ducadam și Kukla alături este axul echipei textiliste), Csordas, Cura, Tisa, Urs reprezintă o obligație. Mai ales că U.T.A. a reușit să înscrie la Craiova, echipei campioane, și la București, viceliderului. Acum, „bătrîna doamnă” trebuie să privească cu toată luciditatea locului său de mijloc. Ca o redresare, după startul ratat, dar și plecînd de la poziția sa, nesigură, avînd în vedere că în cele 9 meciuri ale returului, la Arad, vor veni Universitatea Craiova, Dinamo, F.C. Olt și Steaua...

Mircea M. IONESCU

Eftimie IONESCU

